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CONSIGLIO DIRETTIVO REGIONALE 

VERBALE N. 1 DEL 15.01.2022  

 

L’anno 2022, il giorno 15 del mese di gennaio alle ore 11:00, in modalità 

telematica a mezzo piattaforma Google Meets, si è riunito il Consiglio 

Direttivo del Comitato Regionale Umbria, convocato con nota prot. n. 

2022/00917/CR/U del 01/02/2022, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Ratifica provvedimenti del Presidente; 

2. Analisi Progetto “Contabilità Unica e Centralizzata”, presentata dal 

Consigliere Mirco Pallotti; 

3. Progetto “RisCRIviAmo l’Umbria” – revisione; 

4. Indizione Elezioni Consiglieri Giovani per i Comitati sprovvisti e Elezioni 

Suppletive Consigliere    per il Comitato di Spoleto; 

5. Varie ed eventuali 

 

All’apertura dei lavori sono presenti i seguenti Volontari CRI, componenti del 

Consiglio: 

 

- Roberta Placidi  Vice-Presidente Vicario 

- Elektra Cristofori Vice Presidente e Delegato Regionale Giovani 

- Gloria Pannacci Consigliere 

- Mirco Pallotti  Consigliere 

 

A norma di Statuto, partecipano inoltre ai lavori: 

 

- Sorella Cinzia Venturi             Ispettrice Regionale II.VV. 

- Dott. Nicola Scarfò     Segretario Regionale.   

 

È assente giustificato il Col. Med. Roberto Abbatangelo-Rappresentate del 

Centro di Mobilitazione Italia Centrale e Servizi Capitale CMV. 

Sono inoltre presenti, su richiesta del Segretario Regionale i seguenti 

dipendenti dell’Associazione Croce Rossa Italiana Comitato Regionale 

Umbria 

- Officer Administration - Dott.ssa Erica Stefanini 

- Officer Operations  - Dott. Michelangelo Bacconi 

Presiede i lavori il Presidente Regionale, il quale – dopo aver salutato e 

ringraziato i presenti – alle ore 11 dichiara aperta la riunione. 

 



  

  

Il Presidente propone la nomina dell’Officer Governance Dott. Fabio Vergaro 

quale Segretario verbalizzante. 

Il Consiglio Direttivo Regionale, approvato l’ordine del giorno di cui alla nota 

di convocazione, procede all’esame dei vari punti in discussione. 

 

Il Presidente informa che la seduta sarà registrata ai soli fini della 

verbalizzazione e si procederà alla cancellazione dell’audio una volta 

sottoscritto il verbale. 

 

Il Presidente, prima di procedere alla trattazione dei punti di cui all'ordine del 

giorno, informa il CDR circa il rinvio al 29 gennaio p.v. della riunione dei 

Presidenti dei Comitati per la presentazione del progetto di Contabilità Unica 

e Centralizzata. 

 

Punto 1 all’O.d.G. - Ratifica provvedimenti del Presidente 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 1 dell’ordine del giorno e illustra la 

determina Presidenziale n. n.9 del 01/12/2021, avente ad oggetto la proposta 

al Presidente Nazionale di nomina del Commissario del Comitato di 

Guardea-Alviano. 

 

Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 

all’ordine del giorno. 

 

Il Consiglio chiamato al voto, all’unanimità approva la ratifica della 

determina in oggetto, allegata al presente verbale. 

 

Punto 4 all’O.d.G. - Indizione Elezioni Consiglieri Giovani per i Comitati 

sprovvisti e Elezioni Suppletive Consigliere    per il Comitato di Spoleto 

 

Si rende necessario procedere alle elezioni per il Consigliere 

Rappresentante dei Giovani nei comitati di Assisi, Deruta-Torgiano, Massa 

Martana, Orvieto, Perugia, Spello, nonché all'elezione suppletiva della carica 

di Consigliere del Comitato di Spoleto. 

 

Il Presidente Regionale, chiede al Consiglio Direttivo Regionale di 

individuare una data congrua, proponendo il giorno 20 marzo 2022. 

  

Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 

all’ordine del giorno 

 



  

  

Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità approva quanto 

discusso. 

 

Punto 2 all’O.d.G. – Analisi Progetto “Contabilità Unica e Centralizzata”, 

presentata dal Consigliere Mirco Pallotti 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno cede la parola 

al Consigliere Mirco Pallotti, autore del Progetto “Contabilità Unica e 

Centralizzata”. 

 

Il Consigliere Pallotti provvede quindi ad esplicare, puntualmente e nel 

dettaglio, all'intero CDR quanto realizzato, specificando in particolare in che 

cosa consisterà il servizio di contabilità unica centralizzata e le modalità 

attraverso le quali lo stesso starà realizzato, i costi e i benefici che ne 

deriveranno. 

 

Prende la Parola il Segretario Regionale, Dott. Nicola Scarfò, ed evidenzia 

che tale sistema si inserisce perfettamente nella tematica relativa all'audit 

presso i Comitati Territoriali. 

Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 

all’ordine del giorno 

 

Il Consiglio e approva all’unanimità approva quanto discusso. 

 

Punto 3 all’O.d.G. – Progetto “RisCRIviAmo l’Umbria” – revisione 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno, ribadendo 

l’importanza del Progetto in discussione. 

 

Prende la parola il Segretario Regionale, il quale evidenzia come alcuni 

Comitati lamentano difficoltà nell’abbinare le giustificazioni amministrativo-

contabili con quanto previsto nelle macroattività del progetto. 

 

Il Segretario informa il CDR che è stata richiesta alla Regione Umbria una 

deroga temporale rispetto alla chiusura del progetto, originariamente 

prevista in mesi 12. 

Inoltre, è stata richiesto alla società esterna di avviare dei tavoli di confronto 

con i singoli Comitati Territoriali in merito alle attività specifiche da effettuare. 

  

Prende la parola il Consigliere Pallotti, il quale propone di intervenire presso 

i singoli Comitati per capire come effettivamente gli stessi stiano operando 

in relazione al progetto, sia con riferimento allo svolgimento delle attività 

indicate nel progetto, sia con riguardo alla loro rendicontazione 



  

  

 

Prende la parola il Presidente Regionale che, ribadisce l'esigenza di una 

diffusione periodica e costante, tra i Presidenti dei Comitati Territoriali e tra i 

Giovani Cri Umbria, dell'aspetto culturale legato al rapporto con il territorio e 

con le Autorità locali, all'interscambio tra Comitati.  

 

 

Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità approva quanto 

discusso. 

 

Punto 5 all’O.d.G. – Varie ed Eventuali 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 5 dell’ordine del giorno. 

 

- “Regolamento sulla Trasparenza e sui Controlli” 

 

Il Presidente, anche al fine di una più completa e approfondita lettura del 

regolamento recentemente modificato, propone al CDR una nuova seduta in 

data 29 gennaio 2022 al fine di analizzare il suddetto regolamento, e di 

definire e approvare le modalità di audit nei Comitati Territoriali. 

 

 - Protocolli di Intesa 

 

Il Segretario Regionale sottopone al CDR le bozze di Protocollo di Intesa per 

l'erogazione di corsi di formazione, da sottoscrivere rispettivamente con il 

Comando Regionale Legione Carabinieri, Cus Perugia e Università e-

Campus Perugia e con Federfarma Umbria. 

 

Il segretario informa inoltre che sono in via di predisposizione ulteriori 

protocolli di intesa con altri soggetti quali l'Amministrazione Carceraria e il 

reparto di Medicina Interna della Facoltà di Medicina e Chirurgia 

dell'Università di Perugia. 

 

Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità approva quanto 

discusso. 

 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 13:00, del che si è redatto il presente 

verbale. 

Perugia, 15.01.2022 

 

Il Segretario verbalizzante     Il Presidente Regionale 

Fabio Vergaro        Paolo Scura  


